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ГОСПОДАРСТВОМ

Постановка проблеми. В сучасних умовах господарювання фермерство є однією із 
пріоритетних організаційно-правових форм господарювання. Розвитку фермерства сприяло 
прийняття багатьох законодавчих та нормативних актів. Головною метою діяльності є 
отримання максимального прибутку з мінімальними витратами при цьому використовується 
обмежена земельна ділянка, трудовий та виробничий потенціал, інформаційна база тощо. 
Разом з тим, фермерство має значні переваги: швидке адаптування до місцевих умов 
господарювання, велика свобода дій, оперативність та гнучкість у прийнятті рішень, але 
воно дуже підпадає ризику і завдяки цьому має велику ступінь нестійкості серед 
конкурентів. Також, воно досить сильно реагує на зміну умов та методів господарювання, 
практично завжди потребує державної підтримки. Тому саме контролінг як нова концепція 
сучасного менеджменту покликана здійснювати ефективне управління діяльністю 
фермерських господарств.

Аналіз останніх досліджень. Проблема контролінгу у сільськогосподарському 
підприємстві є досить важливою. Ці дослідженню присвячено багато наукових праць як 
вітчизняних так і зарубіжних науковців, а саме: В.Г. Андрійчука, З.С. Варналій, О.Є. Ґудзь, 
М.Я.   Дем’яненка,   О.М.    Деменіна,   О.О.   Терещенко,   Е.Л.  Попченко,  А.М. Кармінський,
І.В. Коновалова, О.В. Крисального, М.М. Кропивка, М.Ф. Кропивка, Н.І. Оленєв, А.Г. 
Приймак, С.Г. Фалько, Ю.П. Яковлев, Е. Майєр. В їх роботах досліджуються питання щодо 
менеджменту, обліку та аналізу діяльності агропідприємств, зокрема фермерства. Але 
враховуючи особливості розвитку фермерського господарства, специфіку їх діяльності не в 
повній  мірі  дослідженні  питання   щодо   управлінської   діяльності   що   тісно   пов’язана   з
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аспектами ринкової економіки, яка дає змогу виявити та регулювати діяльність кожного 
фермерського господарства відповідно до його специфіки та ринкової ситуації.

Об'єкт і методи дослідження. Об’єктом є процес управління діяльністю фермерським 
господарством. Дослідження базується на діалектичному методі пізнання та системному 
підході до вивчення й аналізу процесу контролінгу у фермерських господарствах

Результати дослідження. У 2010 році в Україні частка фермерських господарств 
займала   73,9 %    в    організаційно-правовій     структурі    діючих   сільськогосподарських
підприємств, що здійснювали господарську діяльність (41726 фермерських господарств), 
тоді як у 1995 р. їх налічувалося 34 778 одиниць. В основі майбутньої моделі аграрного 
виробництва «..має бути селянське(ферерське) господарство, тим більше, що світова 
практика свідчить про доцільність саме такої форми [6, с. 380-381]. Зростання фермерських 
господарств спостерігається і в Житомирський області, станом на 2010 р. їх чисельність 
становила 744 од. тоді як у 1995 р. – 310 одиниць. У загальному обсязі валової продукції 
Житомирської області частка фермерських господарств постійно зростає (рис. 1). Також 
світовий досвід показує, що основу аграрного сектора країни з розвинутою економікою 
становлять фермерські господарства [3, с. 44].

Валова продукція сільського господарства у порівняних цінах
2005 р. млн.грн.

Рис. 1. Валова продукція сільського господарства у порівняних цінах 2005 р. у
Житомирський області

У ринковій економіці фермерство є формою господарювання, що найбільше відповідає 
умовам та законам ринку [5, 126]. Контролінг є принципово новою концепцією в управління 
підприємством, яка здатна забезпечити підтримку внутрішнього балансу економіки 
підприємства й ефективного його розвитку шляхом формування об’єктивної інформації про 
витрати та доходи, що дає змогу приймати оптимальні управлінські рішення [1, с. 152]. За 
його допомогою можна передбачити результати діяльності фермерського господарства. 
Контролінг в системі управління займає особливе місце і здійснює інформаційне 
забезпечення прийняття рішень для оптимального використання наявних можливостей і 
ресурсів, належної оцінки позитивного і негативного в діяльності підприємства, а також 
запобігання та уникнення банкрутства і кризових ситуацій [4, с. 3].

Для підтримки становлення та розвитку фермерського господарства держава надає 
фінансову підтримку за бюджетними програмами, а саме: фінансова підтримка фермерських 
господарств на безповоротній основі; надання кредитів на поворотній основі; надання 
кредитів за рахунок коштів Стабілізаційного фонду на поворотній основі; надання кредитів 
за рахунок коштів Стабілізаційного фонду.
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Український державний фонд підтримки фермерських господарств (скорочена назва – 
Укрдержфонд) є державною бюджетною установою, яка виконує функції з реалізації державної 
політики щодо підтримки становлення і розвитку фермерських господарств. Основними 
напрямками діяльності є: – надання фінансової підтримки фермерським господарствам через 
регіональні відділення Укрдержфонду; – сприяння кадровому, науково-технічному 
забезпеченню фермерських господарств в умовах ринкової економіки; – визначення розміру 
потреби у коштах для фінансової підтримки фермерських господарств. Кошти державного 
бюджету надаються в установленому законодавством порядку на безповоротній та на 
конкурсних засадах на поворотній основі.

Висновки. Здійснення контролінгу в системі управління фермерськими господарствами 
є однією з головних аспектів щодо покращення їх діяльності в ринкових умовах. Це 
дозволить виявити та застосувати заходи по вирішенню проблем у фермерській діяльності, 
зміцнити їх позиції в конкурентному середовищі, покращить використання виробничого та 
трудового потенціалу.
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